

ČASOPÍSEK



BŘEZEN 2024

Milí sousedé,

v minulém roce jsme se mohli třikrát začíst do obnoveného Časopísku, obecního zpravodaje, jehož redakce si dala za úkol sestavit čísla z informací o tom, co se v jednotlivých čtvrtletích odehrálo v obci i osadách. Zprávy o tom, co má v rámci rozvoje Kájova v plánu obecní úřad, co již bylo uděláno, články o souvisele činnosti či jednotlivých akcích mnoha činných spolků a sdružení.

Máme radost, že jsme do každého čísla mohli dát mnoho článků o těchto tématech, že se v Kájově i osadách najde řada lidí, kteří něco organizují pro občany všeho věku, snaží se naše bydliště rozvíjet a zvelebovat. Do jejich náplně patří zajišťování volnočasových aktivit pro děti, udržování tradic a s nimi spojených oslav i pořádání sportovních či kulturních událostí.

Budeme moc rádi, když se i nadále bude plnit nejen Časopísek doklady o tom, kolik zajímavých a prospěšných aktivit se v našem okolí odehrává. Pokud máte sami informace a fotografie, které byste rádi ukázali sousedům, pošlete materiály na mail casopisek.kajov@seznam.cz. Těšíme se na zprávy o úklidu v rámci dubnového Dne země i na informace o akcích, které proběhnou do dalšího vydání a jejichž nabídku najdete na poslední straně tohoto čísla či na webu obce www.kajov.eu. Uzávěrka červnového čísla je ve středu 5. června a druhé letošní číslo vyjde před letními prázdninami.

Ráda bych ještě připomněla akci, která se sice nekoná v naší obci, ale úzce se jí dotýká. V českokrumlovském Regionálním muzeu je od 19. 3. do 29. 9. 2024 výstava, která dává jedinečnou možnost nahlédnout do vojenského prostoru Boletice a zároveň se seznámit i s méně známou a velmi bohatou místní historií.

Těšíme se na společná setkávání i nové zprávy a fotky z nich, přejeme klidné velikonoční svátky,

za redakci Dita Průchová

**KRÁSNE PROŽITÍ SVÁTKŮ JARA
PLNÝCH SLUNÍČKA
A JARNÍ POHODY**



Z OBSAHU

- Ze života obce a osad | str. 2
- V Křenově to žije | str. 3
- Akce spolku Radost pro všechny | str. 3
- Ohlédnutí za rokem 2023 | str. 4
- Myslivecké akce v Konibarů v Kájově, svod loveckých psů | str. 5
- Čapí hnízdo, maškarní ples hasičů | str. 6
- Masopust ve škole | str. 6
- Kultura v Kájově | str. 7
- Koleda v Novosedlech | str. 7

Ze života obce a osad

Vážené spoluobčané, máme zde jaro roku 2024 a co vše se děje v obci a osadách vidíme určitě všichni nebo si to můžeme přečíst na webových stránkách obce. Tak mi dovolu je jen malé shrnutí všeho, co se v obci a osadách v roce 2024 plánuje uskutečnit, aby se nám zde všem příjemně žilo.

V Kájově v jarních měsících, až nám to dovolí počasí, vyroste na dětském hřišti „u májky“ čtyřmetrová lanová pyramida a dojde k výměně věžové sestavy s koulzačkou. O stejnou lanovou pyramidu bude doplněno i dětské hřiště v osadě Křenov.

Největší akcí roku bude i díky přidělené dotaci „Rekonstrukce bytového domu Potoční č.p. 85“, kde již máme vysoutěženou firmu. Zakázku získala Stavební společnost Even s. r.o. z Kaplice. Práce budou zahájeny v druhé polovině měsíce dubna letošního roku. Významnou novinkou bude i „Lávka přes potok od ZŠ na hřiště“, aby nejen děti měly zajištěný bezpečný přechod na sportoviště TJ Sokola Kájov z.s. Vše je ve fázi získání stavebního povolení a je zadáno výběrové řízení na dodavatele celé akce. Předpokládáné zahájení prací je plánováno na začátek léta.

Zahájili jsme opravu budovy č. p. 8 v Kájovské ulici, kde nejdříve musel být vyřešen odvod vody ze střechy a spodní voda, která zatékala pod budovu a do sklepa. Aby mohl být zadán projekt na její rekonstrukci, je třeba se domluvit na jejím využití – zda z ní bude bytový dům nebo obecní úřad. Důležitá je rekonstrukce budovy č.p.100 (bývalý obecní úřad), kde máme od června 2022 zpracovaný projekt. V současné době se musí zastupitelé dohodnout, zda tento projekt podpořit nebo provést přestavbu na bytový dům či zvolit jinou možnou kombinaci. Dle vyjádření odborníka na dotace je cena obou rekonstrukcí dohromady v cenové relaci ca 35 – 45 milionů korun v obou možných variantách.

Naším zájmem je také oprava kapličky v Mezipotočí. Zde již je požádáno o přidělení dotace a proběhne výběrové řízení s předpokladem, že letos bude kaplička opravena. Blíží se odlévání a výroba zvonu do opravené kapličky v Křenově. Na zvonu bude sv. Jan Nepomucký a zvon bude zavěšen za příslibného požehnání panem přelátem Píchou. Dále máme zpracovanou projektovou dokumentaci a stavební povolení, včetně podané žádosti o dotaci, na vybudování kanalizace v Kladenském Rovněm. V případě přidělení dotace i zde budou dle možnosti zahájeny práce v letošním roce. Samozřejmostí jsou i drobnější opravy nejen komunikací, ale i vodovodního a kanalizačního řádu, včetně vybudování žlabu pro odvod vody, která stéká v druhé části osady Kladenské Rovně od chatové oblasti.

Novinkou pro Vás občany je elektronická úřední deska, nainstalovaná u obecního úřadu hned vedle vstupu do budovy. Najdete na ní všechny informace, které Vás budou zajímat a které Vám pomůžou v orientaci o dění v obci a osadách. Pro obec je i nezbytně nutné zakoupení nové techniky na údržbu komunikací a zeleně.



Došlo k demolici kájovského vlakového nádraží. Nyní se buduje nové zázemí pro cestující. Foto Alena Slámová



Budova č. p. 8, foto Alena Slámová

Obec v současné době nemá odpovídající obřadní ani zasedací místnost. Současně vedení obce se také snaží o rozšíření a z kvalitnější dosahu veškeré zdravotní péče pro naše občany. Usilovně jednáme o příchodu obvodního lékaře. Jednáme i o případném rozšíření zubní ordinace o další místnost a přidání zubařského křesla a tím i zkrácení čekací doby na ošetření. V současné době již je zcela naplněna kapacita stávající ordinace 1 000 lidí a z tohoto počtu je téměř 700 obyvatelů Kájova a osad. A jsou další občané Kájova, kteří mají zájem o registraci, která v současné době není možná.

Poměrně hodně věcí se podařilo, případně daří uskutečnit a mohu Vás ujistit, že v nastalém trendu bude obec pokračovat, protože našim společným zájmem by měl být prospěch všech občanů, včetně kulturního a společenského vyžití.

Daniel Vejvoda, starosta obce

V Křenově to žije

Osada Křenov je zapsána v povědomí zejména milovníků vojenské historie svou linií bunkrů, vystavených těsně před 2. světovou válkou v roce 1938 k obraně republiky. A díky obrovskému úsilí jednoho našeho souseda pana Bohumila Grubera se Křenov opět zviditelnil jedním bunkrem, tzv. řopíkem, který obnovil, vyzbrojil a zpřístupnil všem zájemcům. Toto malé muzeum se nachází uprostřed osady hned vedle nového dětského hřiště a je o něj velký zájem.

V Křenově nyní žije asi 150 obyvatel, ale v minulosti, například v roce 1921, žilo v 66 domech 585 občanů. Dlouhá léta se v Křenově nic nedělo. A tak se skupina mladých a nově přistěhovaných obyvatel rozhodla tento stav změnit. V roce 2018 zorganizovali advent s rozsvícením vánočním stromem a zpíváním koled a kupodivu přišlo 60 lidí.

Po úspěchu s adventem a příznivým ohlasem mezi občany se další akce konala na jaře 2019 a to májka s pálením čarodějnic. A tehdy padl návrh na založení spolku, což se podařilo a od 1. 8. 2019 je zaregistrován Spolek Křenov.

Do vínku respektive stanov jsme si dali pořádání kulturních a sportovních akcí zejména pro děti a také zvelebování osady.

A po téměř 5 letech se již do kalendáře a srdcí Křenováků zapsaly akce jako masopust (průvod masek s hudebním doprovodem), biatlon (soutěž smíšených družstev v běhu na vlastními silami vyrobených prknech a střelba vzduchovkou), čištění osady a jeho okolí, velikonoční stezka, májka a pálení čarodějnic, dětský den (soutěže, skákací

hrad, tvořivá dílna a bohaté občerstvení), kino, rozloučení s létem s hudebním doprovodem a soutěžími dětí s dospělými o ceny, dýňování (každé dítě si vydlabe dýňi a následuje ochutnávka dýňových specialit), advent a mikuláš s anděly a čerty.

Těší nás účast nejen občanů Křenova, ale i zájemců z okolí a našich známých a příbuzných. A nejvíce úsměv a radost zúčastněných dětí.

Za Spolek Křenov Jan Navrátil



10. 2. 2024 Křenovem prošel masopustní průvod, kterého se zúčastnilo 20 masek. Marie Radová

Akce spolku Radost pro všechny

Jsmo rádi, že stejně jako v minulých letech se 1. 1. 2024 vydalo mnoho občanů z Kájova a okolí na tradiční Novoroční pochod do Boletic. Pro ty, kdo došli až ke kostelu svatého Mikuláše bylo připravené malé občerstvení. Každý rok se snažíme vymyslet jiné gurmánské překvapení – tentokrát na všechny účastníky čekal chléb s domácím sádlem a škvarky, pro děti pak ještě perníčky.

Na konci ledna uspořádal spolek Radost pro všechny tradiční karneval v tělocvičně ZŠ. Letos se opět šlo kolem stovky dětí a díky panu Maxovi si karneval užili všichni – děti i dospělí. Slíbili jsme si, že za rok ve stejnou dobu se na karnevale sejdem zase.

Za spolek Radost pro všechny Lenka Augustinová



Ohlédnutí za rokem 2023

Draží přátelé a kamarádi, rádi bychom shrnuli rok 2023 strávený s mladými myslivci a včelaři. Myslivecký kroužek sdružuje děti z okolí Kájova s láskou k přírodě již několik let. Letošní rok byl prvním rokem, kdy se k myslivcům přidali včelaři. Spolupráce otevřela další možnosti vzdělání a nauku o přírodě. Společnými silami jsme se snažili dětem přiblížit práci včelařů, naučit je ohleduplnosti k přírodě a samozřejmě i myslivecký um. S novým rokem 2024 přichází také rozhodnutí, zda tyto dva kroužky nechat nadále spojené anebo budou probíhat odděleně.

Rádi bychom Vám shrnuli náš rok aktivit a zážitků. Poslední dubnový víkend jsme navštívili vlčí výběh v Srní, kde si děti mohly na vlastní oči prohlédnout vlky v jejich přirozeném prostředí. Po svačině jsme navštívili expozici věnovanou vlkům a každý malý účastník po splnění všech úkolů dostal plyšového vlka.

Začátkem léta, přesněji 3. 6., jsme společnými silami zorganizovali dětský den v pohádkovém lese. Naše stanoviště byla zaměřena za poznáním přírody. Otevřeli jsme včelín, kde si děti vyráběly svíčky a poslechly si výklad o včelách. Myslivci si pro děti připravili povídání o lese a zvířátkách, které tam žijí, poznávání stop a mimo jiné i stfelbu ze vzduchovky.

10. 6. jsme uspořádali spaní pod širákem, které se i přes nepřízeň počasí mimořádně vyvedlo. Vyšli jsme se na procházku v okolí Přelstic, v loemečku jsme vybudovali zázemí a nocleh. Nechyběly hry, vaření buřtůlky v kotlíku, opékání buřtů a mnoho další zábavy.

Začátkem září jsme oficiální spojením myslivců a včelařů oslavili výletem do Včelího světa v Hulicích, který se konal 11. 11. Navštívili jsme unikátní expozici, která představuje hravým způsobem život včelstva, prošli jsme velkým včelím úlem s obřími pláštvi, na dotkových monitorech jsme si prohlédli anatomii včely, zahráli si kvíz ze života včel a pustili si zvuky úlu. Cestu zpět jsme si zkrátili návštěvou zoologické zahrady v Táboře.

Čtvrteční schůzku 30. 11. jsme věnovali výrobě dekorací na adventní jarmark, který proběhl při rozsvícení vánočního stromčku u školy. Další výlet za poznáním se konal 9. 12. Navštívili jsme pražskou botanickou zahradu. Program představil dětem naši Zemi a jednotlivé světadíly pomocí modelu zeměkoule. Ke světadílům děti přiřadily typické obyvatele: člověka, rostlinu i živočicha. V místní dílničce si děti vytvořily drobné dárečky, které si přivezly domů.

Během výletů a tvoření jsme nezapomněli ani na zvěř žijící v okolních lesích, a proto pravidelně chodíme zakrmovat malý krmelec za pohádkovým lesem, kam nosíme dobroty pro zajíce a srnčí. Nečekaná prosincová nadílka nás inspirovala k výrobě krmítek pro ptáčky. Dětem se krmítka náramně povedla



Z výletu do botanické zahrady

a hotová díla si odnesly domů a ptáčci v Kájově už nebudou mít nouzi, až se zase zima přihlásí.

18. 11. pořádali myslivci a včelaři poslední leč a poslední píchnutí. Část výtěku byla věnována i našemu kroužku a my tak mohli dětem darovat drobné dárky k Vánocům. Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří nám během roku pomohli, podpořili nás a společnými silami jsme zajistili bezstarostný chod našeho kroužku.

*Marcela Vozábalová,
Martin Vozábal a Milan Vejskrab*



Výroba ptačích krmítek

Myslivecké akce v Konibaru v Kájově

I letos proběhne v Konibaru v Kájově chovatelská přehlídka trofejí zvěře ulovené v hospodářském roce 2023/2024 v honitbách okresu Český Krumlov. Na tuto přehlídku bude předloženo několik set kusů srnčích trofejí, několik desítek kusů jeleních trofejí a dále trofeje daňků evropských, muflonů, prasat divokých a predátorů.

Chovatelská přehlídka trofejí je určena nejen myslivcům, pro které by mělo být stavovskou ctí, aby se všichni myslivci této vrcholné myslivecké akce zúčastnili, neboť vystavené trofeje nejsou pouze ukázkou loveckého umu, ale zároveň možností se poučit. Je určena i pro laickou veřejnost, aby zde mohla zjistit nezkreslené informace o činnosti myslivců, kteří jsou mnohdy médií zcela dehonostováni.

Chovatelská přehlídka bude slavnostně zahájena za zvuků mysliveckých fanfár a za přítomnosti významných hostů v pátek 19. 4. 2024 ve 13.00. Každý den budou v sále kulturního domu přítomni pořadatelé z řad myslivců, kteří ochotně zodpoví Vaše případné dotazy. Využijte tedy této možnosti a poznejte naši českou myslivost. Na závěr je nutné samozřejmě uvést, kdy bude chovatelská přehlídka trofejí zpřístupněna veřejnosti:

V pátek 19. 4. od 13.00 do 18.00, sobota 20. 4. od 9.00 do 18.00 a neděle 21. 4. od 9.00 do 12.00. Jste srdečně zváni!



OKRESNÍ MYSLIVECKÝ SPOLEK
ČESKÝ KRUMLOV VÁS SRDČNĚ ZVE NA

Chovatelskou přehlídku trofejí

zvěře ulovené v honitbách okresu
Český Krumlov
za loveckou sezónu 2023 - 2024

pátek 19. 4. 2024	13.00 - 18.00 hod
sobota 20. 4. 2024	9.00 - 18.00 hod
neděle 21. 4. 2024	9.00 - 12.00 hod

19. - 21. dubna 2024
sál Restaurace Konibar v Kájově

Logo of the Okresní myslivecký spolek Český Krumlov and the Česká kynologická asociace.



Svod loveckých psů

Pro milovníky psů a nejen těch loveckých pořádá kynologická komise okresního mysliveckého spolu v Českém Krumlově jarní svod loveckých psů. Svod proběhne v sobotu 20. 4. 2024 od 8.00 před Konibarem v Kájově. Smyslem této kynologické akce je posoudit exteriér mladého psa, jehož výsledek je zapsán do předepsaného formuláře a následně se provede zápis do průkazu původu. Takže všichni, kdo chcete poznat lovecká plemena psů, i vy ostatní, jste srdečně zváni.

Ing. Lukáš Bodnár, předseda OMS Český Krumlov

Kájovské čapí hnízdo

Dne 24. 2. 2024 Hasiči Kájov vyčistili v Kájově na panelovém domě na komíně čapí hnízdo. Hnízdo bylo zanesené zeminou a větvi. Poté byla vyčištěna střecha, na které bylo plno větví a byl vyčištěný i odtokový kanál na vodu na střeše, který byl zanesený a neodtéká.



Maškarní ples hasičů

Dne 17. 2. 2024 v Tankovně Konibar v Kájově pořádali Hasiči Kájov Maškarní ples. Na plesě hrála skvělá kapela Hrajeto, která celý večer všechny bavila a výsledkem byl zaplněný parket. Na ples přišlo přes 220 lidí a několik povedených masek.

Jaroslav Sládek

Masopust ve škole

V úterý 13. 2. jsme si ve škole připomněli, že je masopustní úterý. Průvod masek zahájil tento výjimečný den s dětmi na školním dvoře, pak navštívil i obecní úřad, mateřskou školu a odtud vedla cesta ještě na faru. Závěr masopustní zábavy pak byl v tělocvičně, kde jsme si společně ještě zatančili a poté „pochovali basu.“

Lenka Augustinová



Kultura v Kájově

Kultura v Kájově se letos rozjela ve velkém, připravuje se spousta akcí pro velké i malé, pojďme si je projít, aby vám nic neuniklo! Některé už i úspěšně proběhly. Kájov má talent a Obecní ples.

Máme za sebou první ročník hudební show Kájov má talent, do které se přihlásilo nečekaných 23 účastníků. 27. ledna jsme tak v Konibaru slyšeli všechny nástroje od bicích, přes klavír a kytaru až po housle a také povedené pěvecké výkony. Nejmladšímu účastníkovi bylo 5 let, nejstaršímu 16. Naplněný sál všechny jednotlivce i kapely odměnil zaslouženým potleskem a porota, do které mohl usednout kdokoliv z diváků i účinkujících, radostně rozdávala plyšové smajlíky. Povedenou reportáž z akce natočila Jihočeská televize, záznam najdete na jejich Youtube kanálu JČT.

Hned týden na to proběhl již 18. Obecní ples, kde výbornou náladu zajistil profesionální taneční orchestr Black Tower, jehož členové doprovázejí např. Tonyu Graves nebo v minulosti Karla Gotta, mohli jste je vidět i v televizní soutěži Hlas ČeskoSlovenska. Program plesu odstartovalo předtančení, doplnil ho pěvecký kvartet a soubor historických tanců. Proběhla také tradiční tombola o zajímavé ceny.

A co nás čeká? Další akce, tentokrát zaměřená na mladší až nejmladší ročníky se koná 13. dubna, kdy v Konibaru proběhne Dětská pohádková diskotéka. Můžete se těšit samozřejmě na diskotéku plnou hitů, ale i živá vystoupení místní dětské kapely Barevné klávesy. Zabavu pro nejmenší zajišťuje Klaun Hugo, který má připravenou spoustu her, soutěží a samozřejmě také odměn. Na závěr to roztočí Rockový orchestr Hudební školy Kájov.

Máte doma zajímavé věci, pro které už ale nemáte místo, oblečení nebo sportovní vybavení, ze kterého děti vyrostly a další případné poklady, které chcete poslat dál do světa? Využijte Kájovskou burzu, neboli Vinted naživo! 14. dubna proběhne v Konibaru sousedská burza, kde můžete prodávat a samozřejmě také nakupovat. Veškeré

informace o tom, jak se přihlásit, co, kdy a kde prodat či koupit, najdete na Facebooku a posléze také na plakátech na obecních nástěnkách.

Toto nás tedy čeká v nejbližší době, ale i později na jaře a v létě se můžete těšit na další zajímavé události. 1. června proběhne samozřejmě tradiční dětský den s bohatým programem a Pohádkovým lesem, o letních prázdninách je v plánu hudební program. Pro zájemce se také připravuje zájezd na vybraný pražský muzikál. O každé chystané akci budeme dříve informovat na webových stránkách obce, pomocí plakátů na obecních nástěnkách a také online na Facebooku, nejlépe ve skupině We love Kájov. Sledujte a těšte se, my se taky těšíme!

Za Kulturní komisi obce, Štěpánka Cimlová

Koleda v Novosedlech

Již druhým rokem prošla Novosedly rúžičková koleda s hudbou a tancem a dalších přibližně 20 masek. Slunečné počasí v sobotu 27. 1. přispělo k dobré náladě všech koledníků, kteří během 4 hodin navštívili mnoho domů i usedlostí.

V průběhu akce se vybralo 3 600,-Kč, které byly po hlasování účastníků posílány na podporu rodiny Vlašánků v Kamenném Újezdě.

Dita Průchová





Akce v Kájově a okolí:

- 27. 3. Velikonoční jarmark s kavárnou v ZŠ Kájov
 - 13. 4. Dětská pohádková diskotéka a další doprovodný program - Tankovna Konibar Kájov. Užijete si: Barevné klávesy, Klauva Hugo, Rockový orchestr Hudební školy Kájov
 - 14. 4. Kájovská burza neboli Vinted naživo! Tankovna Konibar Kájov
 - 30. 4. Slet kájovských čarodějnic – dvůr ZŠ Kájov
 - 30. 4. Ruční stavění máje a lampionový průvod
 - 1. 6. Pohádkový les
- Další akce pro rok 2024 najdete na webu obce www.kajov.eu/aktuality

V naší obci v období od 6. 12. 2023 do 4. 3.

2024 významné životní jubileum oslavili:

Bayerová Jiřina

Frisch Josef

Hodr Jiří

Jany Jan

Jarkovská Ludmila

Kupečková Marcela

Marešová Marie

Müllerová Růžena

Scherhauser Gerhard

Schinko Heřman

Do dalších let přejeme mnoho zdraví a pohody!



V sobotu 6. ledna 2024 opět Kájovem procházeli Tři králové a přinášeli do domů, kde jim lidé otevřeli, požehnaní. Děkujeme všem koledníkům, slušelo jim to, hezky zpívali a statečně ustáli i pár kapek deště. A děkujeme také všem, kteří koledníky mile přijali a přispěli na charitní dílo. Vybrala se krásná částka 40 172,- Kč. Sestra Karmela, fotografie Petr Schneedorfer



ČASOPÍSEK, periodický tisk územního správního celku. Vychází zdarma pro občany Kájova jako informační čtvrtletník, registrovaný u Ministerstva kultury ČR pod č. e. MK ČR E 14955. Číslo 1/2024 mělo uzávěrku dne 4. 3. a vyšlo v nákladu 750 výtisků dne 25. 3. 2023. Vydavatel: Obec Kájov, Kájovská 100, 382 21 Kájov, IČO 00245933. Redakce: Dita Průchová, Lenka Augustinová, Petra Michálková, Alena Slámová, Lucie Zimmermannová.